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Lesson 16. Let’s Talk about Watching Videos!

Lesson 17. Do you know how to listen to the Internet radio? 

Lesson 18. Is it okay to send a mobile message?

Lesson 19. I really appreciate your help for my SNS.

▷ Lesson 20. I am planning to start my blog.

주제 개요

학습 목표 블로그를 알고 게시 글의 내용을 이해하며 미래의 계획을 표현할 수 있다. 

학습 내용 요약
• 핵심 어휘: post, edit, link, case, experience 

• 표현: I’m planning to ~ 

성취기준

• [12기영01-01]실생활 중심의 친숙한 일반적 주제에 관한 말이나 대화를 듣고 세부 정보를 파악할 

수 있다.

• [12기영03-01]실생활 중심의 친숙한 일반적 주제에 관한 글을 읽고 세부 정보를 파악할 수 있다.

• [12기영04-01]실생활 중심의 친숙한 일반적 주제에 관하여 듣거나 읽고 세부 정보를 기록할 수 있다.

직업기초능력평가

영어시험

관련 내용

• 상대방의 말을 이해하고 필요한 조치를 취할 수 있는지를 평가

  - 동료의 업무 조언 이해 

• 문서나 글의 내용을 이해하고 필요한 조치를 취할 수 있는지를 평가 

  - 블로그 게시글 이해 

  - 광고문 이해   

주요 언어기능 읽기, 듣기, 쓰기

수업 전 준비사항

• 학생들이 즐겨 찾는 블로그들을 알아둔다. 인상적인 블로그와 게시글을 온라인이나 학생들로부터 

자발적으로 받아두고 수업시간에 활용할 수 있다. 이때 개인정보지침을 반드시 지키도록 한다.  

• 스마트폰, 태블릿PC 등을 활용해 블로그로 들어가 볼 수 있게 한다. 
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도  입

• 도입 단계에서 블로그와 관련된 영어 표현을 자유롭게 떠올리고 말해보는 활동을 한다. 이를 통해 모바일 메신저와 관

련된 영어 표현을 배우는 본 차시 수업에 대해 흥미와 동기를 높일 수 있다.

활동 1  블로그를 주로 무엇을 위해 이용하는지, 그리고 가장 기억에 남는 블로그는 무엇인지, 짝과 이야기해봅시다.

  학생 응답의 예

활동 1   I visit blogs to search for information. I remember one blog about career research. 

교사용 TIP

영어 문장을 작성하는데 어려움을 겪는 학습자도 표현할 수 있도록 간단한 단어나 어구로 표현해보게 한다. post, edit, 

link, case, experience를 말하도록 유도한다. 그리고  즐겨 방문하는 블로그를 직접 보여주며 나눠볼 수도 있다.  
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어휘 및 표현

• 본 차시의 핵심 어휘(post, edit, link, case, experience)와 표현(I’m planning to ~)을 여러 상황에서 직접 말해보

고 써보게 함으로서 전개의 듣기와 말하기 활동에 준비를 시킬 수 있다. 

학생들에게 그림을 먼저 보여준 후 밑줄 친 단어의 우리말 뜻을 직접 활동지에 써보게 한다. 학생들이 우리말 뜻을 

다 쓴 후에는 전체 문장을 소리 내어 읽어보게 한다. 

활동 2   우리말과 그림을 참고로 밑줄 친 단어의 뜻을 써보고 문장을 말해봅시다. 

1) I post my pictures on the blog.  

나는 내 사진을 블로그에 올린다. 

2) They edit my videos for me.  

그들은 나를 위해 내 동영상을 편집한다. 

 

3) The blogs link to my homepage.  

그 블로그들은 내 홈페이지에 연결되어 있다.  

4) The phone case is water proof.  

그 전화기 덮개는 방수가 돼.   

5) We had a special experience.

우리는 특별한 경험을 가졌다.
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  학생 응답의 예

활동 2 1) I post my pictures on my blog.  나는 내 사진을 블로그에 올린다.

2) They edit my videos for me.  그들은 나를 위해 내 동영상을 편집한다.

3) The blogs link to my homepage.  그 블로그들은 내 홈페이지에 연결되어 있다.

4) The phone case is water proof.  그 전화기 덮개는 방수가 돼.  

5) We had a special experience.  우리는 특별한 경험을 가졌다.   

단원에서 배우고자 하는 표현(I‘m planning to ~ )과 위에서 배운 단어를 결합해  문장을 완성하고, 짝과 역할을 나

눠 소리 내어 읽게 한다.

활동 3  다음 표현을 읽고 해석을 참고해 빈칸에 적절한 어구를 <보기>에서 찾아 넣으시오. 

미래의 계획을 얘기할 때 이렇게 말할 수 있어요.

I’m planning to ~ “나는 ~할 계획이야.”

<보기>

edit the school homepage     post on my blog     watch a movie 

1) A: What are you planning to do tomorrow? 

B: I’m planning to (          ) tomorrow. 내일 영화를 볼 계획이에요. 

2) A: What are you planning to do this weekend? 

B: I’m planning to (           ) this weekend. 이번 주말에 블로그에 글을 올릴 계획이에요. 

3) A: What are you planning to do next month? 

B: I’m planning to (           ) next month. 다음 달에 학교 홈페이지를 편집할 계획이에요. 
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 문맥에 따라 다르게 쓰이는 post의 의미를 파악하고, 소리 내어 읽어 보게 한다. 이 때 소리 내어 읽는 활동에서 끝내

지 않고 다시 한 번 어떤 의미로 사용되는지 학생들에게 확인한다.

활동 4  ‘post’의 정의를 읽고, 어떤 의미로 쓰인 건지 의미를 알아봅시다.  

[정의]  post       ① 우편물  (명사)     

② 게시하다 (동사) 

1) 그녀는 우편물을 받았다.  She was given a post. 

2) 나는 매일 블로그에 글을 게시한다.  I post on the blog every day.  

  학생 응답의 예

활동 3 1) watch a movie    

2) post on my blog     

3) edit the school homepage 

활동 4 1) 우편물  (명사)     2) 게시하다 (동사) 

교사용 TIP

전개 1과 2에 나오는 어휘와 표현의 의미를 이해하였는지 확인할 수 있다. 

이 확인은 교사가 전체 학생들에게 구두나 판서로 물어보거나, 짝 활동으로 하는 등 간단히 실시할 수  있다. 
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전개 1

• 전개 1에서는 단원의 목표 어휘와 표현이 담긴 대화를 읽는 활동으로 두 번의 읽기로 구성되어 있다. 첫 번째 읽기에선 

목표 어휘와 표현을 파악하고, 두 번째 읽기에선 세부 내용을 파악하여 맥락 속에서 어휘와 표현의 쓰임을 알게 할 수 

있다.

  블로그와 관련된 표현을 파악하게 한다. 문맥에 근거해 파악하고 필요한 경우 각 표현의 의미를 확인한다.  

활동 5  블로그 게시글을 읽고, 모르는 단어ㆍ표현ㆍ문장을 적고, 지문에서 의미를 추측하시오. 

모르는 단어ㆍ표현ㆍ문장 추측한 의미 

교사용 TIP

내용 이해를 확인하면서 단원의 어휘와 표현에 연결한다. 상위권 학습자는 영어 문장으로 요약할 수 있다. 
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  블로그와 관련된 대화를 읽고 전체적인 내용과 세부 내용을 파악하게 한다.

활동 6  다시 대화를 읽고, 물음에 답하시오.

A. 무역 박람회에서 무엇을 전시했나요?  

① 전화기 ② 전화기 케이스 ③ 옛날 전화기

B. 진우에게 왜 고마워하나요?

① 박람회 참여를 도와줘서 ② 오래된 물건을 제거해줘서 ③ 물건을 많이 팔아줘서

교사용 TIP

읽은 내용에 대한 이해를 확인하는 것을 목표로 한다. 답을 찾으며 목표 어휘와 표현을 사용하게 할 수 있다. 또한, 상위권 

학습자는 정답을 영어 문장으로 제시할 수 있다.  

  Tip! 여기서 잠깐!

블로그(Blog)  

  인터넷 기반의 커뮤니티 서비스로, 사용자 간 자유롭게 의사를 소통하는 온라인 플랫폼이다. 일반적으로 소셜네트워크

서비스(Social Network Service)의 줄임말인 SNS라고 지칭한다. 개인이 중심이 되어 자신의 관심사 등을 타인과 공유

한다는 특징이 있다.  대표적으로 트위터, 페이스북, 인스타그램이 있다. 

*출처: https://terms.naver.com/entry.nhn?docId=1222051&cid=40942&categoryId=32854

교사용 TIP

학생들이 블로그를 직접 소개하고, 그것에 대해 조사해서 발표하게 할 수 있다.  

  학생 응답의 예

활동 5 I am posting my experience at the Trade Fair.에서 post의 의미는 무엇인가요?

활동 6 A. ②     B. ① 
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전개 2

• 전개 2에서는 전개1에서 학습한 표현들을 이용해 대화를 구성하면서 영어의사소통 읽기 능력을 향상시킬 수 있다. 

  블로그와 관련된 대화를 보고, 빈 칸에 들어갈 적절한 표현을 골라 대화를 구성한 다음 짝과 함께 역할극을 하게 한다. 

필요한 경우, 대화를 들려주며 적절한 표현을 직접 들으며 써보게 할 수도 있다. 

활동 7  해석을 참고해 적절한 어구를 <보기>에서 골라 대화문을 완성하시오. 그 대화문을 짝과 역할을 나눠 읽으시오. 

<보기>

자동차 디자인하다-design cars         요리하다-cook            머리 깎다-have a hair cut 

1) A: What are you planning to do tomorrow?

B: I am planning to (                   ) tomorrow. 

내일 무엇을 할 계획인가요? 

요리를 할 계획이에요.

2) A: What are you planning to do  (                   ) ten years later?  

B: I am planning to (                   ) ten years later. 

10년 뒤에  무엇을 할 계획인가요? 

10년 뒤에 자동차 디자인할 계획이에요. 

3) A: What are you planning to do tomorrow?  

B: I am planning to (                   ) tomorrow. 

내일 무엇을 할 건가요? 

내일 머리 깎을 계획이에요. 

교사용 TIP

목표 어휘와 표현을 사용해 학생이 새로운 문장을 만들고 짝이 만든 문장과 비교할 수 있다. 

  학생 응답의 예

활동 7 1) cook     2) design cars     3) have a hair cut 
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필요에 따라 아래의 활동을 할 수 있다. 

활동 8  친구들과 빙고 게임을 하세요. 

1) 제시된 단어ㆍ표현을 빙고판에 쓰세요. 한 칸에 영어, 한국어를 모두 쓰시오.

2) 돌아다니며 한 사람당 하나씩 말합니다. 

3) 4개의 선을 완성한 사람이 ‘빙고’라고 외칩니다.  

BINGO

<보기>

I am planning to 나는 ~할 계획이야

post 게시하다  

edit 편집하다   

experience 경험, 경험하다  

edit my essay 에세이를 편집하다   

see my friends 친구들을 만나다  

read books 책을 읽다  

manage my blog 블로그 관리하다  

do my homework 숙제하다

I am going to 나는~할 거야   

 link 연결하다   

case 가방,상자   

post on SNS SNS에 게시하다  

link a poster 포스터를 연결하다   

play a game 게임하다

learn 배우다   

enjoy a concert 공연을 즐기다   

교사용 TIP

학생 이해를 더 확실히 하고자 한다면 이 활동을 활용한다. 이때 목표 어휘와 표현을 사용하게 한다. 
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정  리

•본 정리 활동에서는 본 차시에서 학습했던 어휘(post, edit, link, case, experience)와 표현(I’m planning to ~)을 

복습하고, 간단한 말하기 활동을 통해 한 번 더 사용하게 함으로써 해당 표현에 대한 이해와 사용 능력을 신장시킬 수 

있다. 

이 단원의 주요표현을 이용해서 빈 칸을 채우고 짝에게 읽어주며 확인하게 한다.

활동 9  블로그에 자신의 계획을 올리시오. ‘I am planning to~(나는 ~할 계획이야)’를 활용해 자신의 계획을 쓰고, 

짝에게 그 계획을 읽어주시오. 

→ I want to (                ). So, I am planning to (                ). 

For that, I am planning to (                ). 

Wish me luck! 

  학생 응답의 예

활동 9 I want to learn English. So, I am planning to learn English.

For that, I am planning to learn English. 

Wish me luck!  

교사용 TIP

학생의 계획을 듣고 소감을 말하거나 궁금한 점을 물을 수 있다. 



∙∙∙ 직업계고 기초학력 향상을 위한 보통 교과 교수학습 지원 자료 기본 영어(1)

358

NCS 영어 평가 문항 

다음 NCS 문항 은 수업 마지막에 학생들에게 직접 한 번 풀어보게 한 후 답을 확인하는 방법으로 추후에 NCS 영어 

시험 대비를 하고 학생들로 하여금 배운 표현들의 필요성을 느끼게 해줄 수 있다. 

NCS 문항 1  다음 대화를 나눈 뒤 Mr.Shim이 할 일로 가장 적절한 것은? 

Ms.Kim:  Let’s talk about the work machinery. Some of parts seem to be slow.

Mr.Shim: I think so, too. I should tell our workers about the situation.  

Ms.Kim:  Why don't you use your blog?

Mr.Shim: That's a good idea. I will use my blog. 

① 블로그 검색   ② 블로그 글 게시  

③ 블로그 구독 신청  ④ 블로그 대여 

NCS 문항 2  아래 블로그 글을 읽고 더 알고 싶은 사람이 할 일로 가장 적절한 것은? 

Hi~ I am happy to have you at this blog. 

Here, I want to introduce my company, the best in the world. 

My company has ten people. All of us are full of vision. 

I love working with them. 

If you want to know more about my company, 

come to the link below. 

https://blog.edubloggg.net/

① 전화를 건다 ② 이메일을 보낸다 

③ 모바일 메시지를 보낸다 ④ 링크로 들어간다

NCS 문항 3 블로그에 올린 광고를 바르게 이해한 것은?

Big Sale

50% off all clothes

including shirts, T-shirts, pants, cardigans, jumpers, coats, skirts, etc.

Every product in our store is the best of the best 

and we even offer CUSTOM CLOTHES that you want!

① 모든 옷을 살 수 있다.   ② 온라인으로 구입할 수 있다. 

③ 헐값에 팔아서 품질은 좋지 않다. ④ 맞춤 구매를 할 수 없다. 

NCS 문항 정답표 1. ②   2. ④   3.  ①
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Lesson 20. I am planning to start my blog.

활동 1  블로그를 주로 무엇을 위해 이용하는지, 그리고 가장 기억에 남는 블로그는 무엇인지, 짝과 이야기해봅시다.

활동 2  우리말과 그림을 참고로 밑줄 친 단어의 뜻을 써보고 문장을 말해봅시다. 

1) I post my pictures on the blog.  

나는 내 사진을 블로그에 올린다. 

2) They edit my videos for me.  

그들은 나를 위해 내 동영상을 편집한다. 

 

학생 활동지
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3) The blogs link to my homepage.  

그 블로그들은 내 홈페이지에 연결되어 있다.  

4) The phone case is water proof.  

그 전화기 덮개는 방수가 돼.   

5) We had a special experience.  

우리는 특별한 경험을 가졌다.   

활동 3  다음 표현을 읽고 해석을 참고해 빈칸에 적절한 어구를 <보기>에서 찾아 넣으시오. 

미래의 계획을 얘기할 때 이렇게 말할 수 있어요.

I’m planning to ~ “나는 ~할 계획이야.”

<보기>

edit the school homepage     post on my blog     watch a movie 

1) A: What are you planning to do tomorrow? 

B: I’m planning to (          ) tomorrow. 내일 영화를 볼 계획이에요. 

2) A: What are you planning to do this weekend? 

B: I’m planning to (           ) this weekend. 이번 주말에 블로그에 글을 올릴 계획이에요. 

3) A: What are you planning to do next month? 

B: I’m planning to (           ) next month. 다음 달에 학교 홈페이지를 편집할 계획이에요. 
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활동 4  ‘post’의 정의를 읽고, 어떤 의미로 쓰인 건지 의미를 알아봅시다.  

[정의]  post       ① 우편물  (명사)     

② 게시하다 (동사) 

1) 그녀는 우편물을 받았다.  She was given a post. 

2) 나는 매일 블로그에 글을 게시한다.  I post on the blog every day.  

활동 5  블로그 게시글을 읽고, 모르는 단어ㆍ표현ㆍ문장을 적고, 지문에서 의미를 추측하시오. 

모르는 단어ㆍ표현ㆍ문장 추측한 의미 
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활동 6  다시 대화를 읽고, 물음에 답하시오.

A. 무역 박람회에서 무엇을 전시했나요?  

① 전화기 ② 전화기 케이스 ③ 옛날 전화기

B. 진우에게 왜 고마워하나요?

① 박람회 참여를 도와줘서 ② 오래된 물건을 제거해줘서 ③ 물건을 많이 팔아줘서

  Tip! 여기서 잠깐!

블로그(Blog)  

  인터넷 기반의 커뮤니티 서비스로, 사용자 간 자유롭게 의사를 소통하는 온라인 플랫폼이다. 일반적으로 소셜네트
워크서비스(Social Network Service)의 줄임말인 SNS라고 지칭한다. 개인이 중심이 되어 자신의 관심사 등을 타
인과 공유한다는 특징이 있다. 대표적으로 트위터, 페이스북, 인스타그램이 있다. 

*출처: https://terms.naver.com/entry.nhn?docId=1222051&cid=40942&categoryId=32854

활동 7  해석을 참고해 적절한 어구를 <보기>에서 골라 대화문을 완성하시오. 그 대화문을 짝과 역할을 나눠 읽으

시오. 

<보기>

자동차 디자인하다-design cars         요리하다-cook            머리 깎다-have a hair cut 

1) A: What are you planning to do tomorrow?

B: I am planning to (                   ) tomorrow. 

내일 무엇을 할 계획인가요? 

요리를 할 계획이에요.

2) A: What are you planning to do  (                   ) ten years later?  

B: I am planning to (                   ) ten years later. 

10년 뒤에  무엇을 할 계획인가요? 

10년 뒤에 자동차 디자인할 계획이에요. 

3) A: What are you planning to do tomorrow?  

B: I am planning to (                   ) tomorrow. 

내일 무엇을 할 건가요? 

내일 머리 깎을 계획이에요. 
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활동 8  친구들과 빙고 게임을 하세요. 

1) 제시된 단어ㆍ표현을 빙고판에 쓰세요. 한 칸에 영어, 한국어를 모두 쓰시오.

2) 돌아다니며 한 사람당 하나씩 말합니다. 

3) 4개의 선을 완성한 사람이 ‘빙고’라고 외칩니다.  

<보기>

I am planning to 나는 ~할 계획이야

post 게시하다  

edit 편집하다   

experience 경험, 경험하다  

edit my essay 에세이를 편집하다   

see my friends 친구들을 만나다  

read books 책을 읽다  

manage my blog 블로그 관리하다  

do my homework 숙제하다

I am going to 나는~할 거야   

 link 연결하다   

case 가방,상자   

post on SNS SNS에 게시하다  

link a poster 포스터를 연결하다   

play a game 게임하다

learn 배우다   

enjoy a concert 공연을 즐기다   

BINGO
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활동 9  블로그에 자신의 계획을 올리시오. ‘I am planning to~(나는 ~할 계획이야)’를 활용해 자신의 계획을 쓰

고, 짝에게 그 계획을 읽어주시오. 

→ I want to (                ). So, I am planning to (                ). 

For that, I am planning to (                ). 

Wish me  luck! 
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NCS 문항 1  다음 대화를 나눈 뒤 Mr.Shim이 할 일로 가장 적절한 것은? 

Ms.Kim:  Let’s talk about the work machinery. Some of parts seem to be slow.

Mr.Shim: I think so, too. I should tell our workers about the situation.  

Ms.Kim:  Why don't you use your blog?

Mr.Shim: That's a good idea. I will use my blog. 

① 블로그 검색   ② 블로그 글 게시  

③ 블로그 구독 신청  ④ 블로그 대여 

NCS 문항 2  아래 블로그 글을 읽고 더 알고 싶은 사람이 할 일로 가장 적절한 것은? 

Hi~ I am happy to have you at this blog. 

Here, I want to introduce my company, the best in the world. 

My company has ten people. All of us are full of vision. 

I love working with them. 

If you want to know more about my company, 

come to the link below. 

https://blog.edubloggg.net/

① 전화를 건다. ② 이메일을 보낸다.

③ 모바일 메시지를 보낸다. ④ 링크로 들어간다.

NCS 문항 3 블로그에 올린 광고를 바르게 이해한 것은?

Big Sale

50% off all clothes

including shirts, T-shirts, pants, cardigans, jumpers, coats, skirts, etc.

Every product in our store is the best of the best 

and we even offer CUSTOM CLOTHES that you want!

① 모든 옷을 살 수 있다.   ② 온라인으로 구입할 수 있다. 

③ 헐값에 팔아서 품질은 좋지 않다. ④ 맞춤 구매를 할 수 없다. 

NCS 영어 평가 문항 


